

10万网民“愿者上钩” 百天被“钓”七百万元

南京中级法院公布一起色诱网民的特大诈骗案,六名被告人被刑事处罚,主犯判14年

本报通讯员 孟亚生

大学生被骗 14 万

2011年5月的一天,一位满脸稚气的青年男子匆匆走进南京市公安局玄武分局,声称自己网上购物时被骗了14万元。14万元不是小数,接待民警十分重视。通过询问得知,该男子是南京一所大学的在校大学生,名叫王启(化名)。当民警询问他在什么网上购买何物时,王启同学吞吞吐吐欲言又止,最后索性说不报案了。见他另有隐情,民警承诺不会向外泄露报案人的身份,为报案人保密。见此,王启才打消疑虑,叙述了自己被骗的经历。

原来,一天晚上他在上网查看资料时,网上突然跳出一个“激情裸聊”小窗口,出现一位半裸的美女主播,他当即点击并打开了视频。然而,该网站只对会员开放,只有注册了会员后才能进入网页裸聊。于是,王启按照主播的要求,充值了88元成为了会员。随后美女主播脱了一件外衣说,再充值298元可从普通会员成为VIP会员,才能裸聊。然而当王启按照要求再次充值后,美女主播叫他再充值888元,变为富豪会员才能看到裸体。充值完后,美女主播再次要求他继续充值1888元成为超级富豪会员……就在他一照办后,女主播突然说,今晚身体不方便,明晚裸聊。

第二天,他按照女主播约定的时间,准时守在了电脑前。这次,女主播称为了测试他是不是诚心想和她激情裸聊,要他向她赠送礼物,答应每赠送一件礼物,自己就脱掉一件衣服。于是他充值了500元为女主播买了虚拟的内衣、充了1000元为她购买

了高跟鞋、充值了3000元为她买了虚拟的“别墅”。

在此后短短的几天里,他按照女主播的指令,为女主播购买了999朵虚拟的玫瑰、666辆虚拟的轿车,最终女主播叫他充值5万元作为保证金,以保证不将裸聊视频泄露给他。当王启交了保证金后,网页上却突然出现了系统提示操作失败。此时,他方知上当受骗,向警方报案。

警方出击抓 6 人

了解了案情后,警方认为这不是一般的诈骗案,而是一起利用裸聊色诱、骗取网民钱财的新型诈骗案件。警方认定,被骗者绝对不止王启一人。

通过技术手段,警方查到了网站的服务器和第三方支付平台地址,在重庆、成都、西安等地将6名涉案骨干人员抓获归案。

犯罪嫌疑人王玮是西安人。2010年3月的一天晚上,他在收看一家电视台大型婚恋交友真人秀节目时,看到一当事人因开网站成就了自己的事业,于是决定也开一个交友聊天网站,通过收取会员会费的方式,改变目前的窘迫状态。多方考察后,他发现一款很先进的QCHAT聊天软件,用户只要注册充值后,就能与“主播”聊天,“主播”的聊天内容和方式,可以由网站自行设置。

该聊天软件是由重庆人金翔苇授意他人开发的,并以8000元左右的价格向外出售。王玮买回这款聊天软件后,聘请了计算机专业毕业的高材生蓝晶担任网站的技术维护。然而经营一段时间后,他发现网民对他的交友网站兴趣不大,对主播也不“感冒”,他不但没有赚到钱,还亏损了人员工资、房租等一大笔费用。就在他对网站的发展一筹莫展时,金翔苇借帮他网站升级之

际,点拨他通过制作“彩色”网页的方式推广网站,即网友在浏览正常页面时,旁边蹦出色情诱惑小窗口。网友点击便进入其视频网站,利用一些网民猎奇、偷窥的心理,引诱网民登陆注册。

经过这一点拨,王玮茅塞顿开,他指导蓝晶制作了衣着暴露的美女三点式色情小窗口。网站点击量大增,注册加入的会员暴涨。

见行情看涨,金翔苇心动了,想从中分一杯羹。他特意雇来3名员工成立一家公司,建立起第三方支付平台,申请了“我爱数字卡”“晚支付”等收款账户,收取网民充值汇款。他提出,王玮购买了他的软件,软件的程序都是加密的,收取用户充值的钱款,必须使用他的支付平台,否则不提供软件升级、维护服务。

制定好明晰的分工和利益分成比例的约定后,王玮将会员分成四级,分别为普通、VIP、富豪和超级富豪。这四个级别的会员分别可以享有不同级别的裸聊资格,会员想要升级,充值是唯一的办法。

金翔苇深怕警方对网络的严格监管,知道网站一旦出现淫秽表演,就将面临灭顶之灾。于是,他提示王玮的女主播在聊天时不能露点,不能有淫秽表演。王玮亲自对主播进行了培训,培训内容就是教她们如何步步诱敌,最终还能逃避用户裸聊的要求。

经过侦查发现,王玮还有移花接木的伎俩。他招聘的性感女主播,其实不少是男人假扮的。他从其他网站上截取聊天视频,然后通过技术处理,让会员误认为对面真的是一个性感女主播在和自己聊天。一些“幸运”的会员,即使碰到的是真的女主播,也是早就准备好的视频,真正的主播常常是不露脸只打字。

花了钱却根本不能与女主播裸聊,许多会员觉得受骗上当,投诉也越来越多。因为

围堵“黑校车”

12月13日晚,河南武陟县交警大队民警集中查处“黑校车”。

入冬以来,“黑校车”逐渐增多,尤其是周末,县城内学校门口各种接送学生的黑车蜂拥到校门口。一些正常载客五六个人的车辆甚至被黑车主改装成可拉20多个学生的车,给运输安全埋下隐患。该现象引起县委、县政府高度重视,指示公安、教育、交通等相关部门立即组成联合执法队伍,在县城周围主要交通口设点查处。

图为联合执法人员查处黑校车的情形。

文立新 摄

公司推诿 法律援助

121 名员工工资无着落 47 万多元薪酬分文不少

月恰可抵销借款。由于两家涉事公司相互推诿,致使121名员工三个月的工资无处着落。

为讨回应得的工资,农民工多次到市政府寻求帮助。市政府也非常重视这起讨薪案件,指示相关部门与两家公司协调解决。但两家公司还是各说各的互不相让,相关部门最后决定通过法律程序解决这起集体讨薪案,并指示临海市法律援助中心负责承办此案。

考虑到该起劳资纠纷涉及两家公司,且当事员工人数多,欠薪数额大的实际情况,市法援中心本着优先受理,优先审批,优先办理的绿色通道“三优”原则,指派执业律师资深、办案经验丰富的律师承办此案。

2013年9月23日,临海市劳动争议仲

裁委员会作出仲裁裁决:裁定茂盛公司支付39名员工工资,丰得利公司承担连带责任。

该裁决书生效后,当事的茂盛公司和丰得利公司对支付工资事宜仍然不予兑现,为此,作为39名员工的特别授权代理人律师随即向临海市法院申请强制执行。至今年11月26日,随着最后一批员工工资的兑现,这起涉及121名员工的讨薪案已得到彻底解决。

考虑到该起劳资纠纷涉及两家公司,且当事员工人数多,欠薪数额大的实际情况,市法援中心本着优先受理,优先审批,优先办理的绿色通道“三优”原则,指派执业律师资深、办案经验丰富的律师承办此案。

2013年9月23日,临海市劳动争议仲

话时会采取恐吓、威胁等手段,谎称被害人涉嫌洗钱等犯罪,一步一步牵着被害人的鼻子走。同时,在实施诈骗过程中,要求被害人不能将此事告诉任何人,以免信息外漏,影响办案,其实质是防止骗局被识破。虽然实施诈骗的被告人都文化程度不高的农妇,但他们在犯罪团伙的精心策划下,分工协作,层层设套,让警惕性不高、社会经验不足的被害人信以为真。

为此,法官也提醒广大市民不轻信来历不明的电话和手机短信;不随意向对方透露自己及家人的身份信息、存款、账号等情况;不要向来历不明的账户转账汇款。切勿相信“银行账户涉及犯罪”等类似谎言,公安机关是不会为市民提供安全账户或指导市民转账的。

特别是杜培武案,先后经过警犬气味鉴

定,泥土化学成份鉴定、火药残留物鉴定、测谎鉴定四份鉴定,其中的“测谎鉴定”作为“中国测谎第一案”当时被多家媒体高调宣传。余祥林案、赵作海案也均为法医对死者身份做出了错误认定。

作为司法鉴定之一的DNA鉴定再次发挥了重要作用。而事实上,被广泛推崇的DNA技术鉴定,其“近乎百分之百准确”的“神话”也被实践打破过,前几年发生在新疆库尔勒市的“一命两尸”案件,受害人雷某失踪后,警方在一水渠中发现一无名男尸,经DNA鉴定认定为雷某。而后杀害雷某的犯罪嫌疑人被抓,警方根据供述找到了一具尸体,经DNA鉴定也认定系雷某。

在“一命两尸”案件中,鉴定错误是因为DNA鉴定人员根据“99%”(统一认定的标准应该达到99.9%以上)的亲权概率”作出了错误的统一认定,显然,是人为失误而非科学之错。当然,有时候所谓的“科学”鉴定也并不可信,近年来发生的杜培武案、余祥林案、赵作海案等冤案,无一不是司法鉴定人根据自己专业知识所做的主观判断。

特别是杜培武案,先后经过警犬气味鉴

定、泥土化学成份鉴定、火药残留物鉴定、测谎鉴定四份鉴定,其中的“测谎鉴定”作为“中国测谎第一案”当时被多家媒体高调宣传。余祥林案、赵作海案也均为法医对死者身份做出了错误认定。

作为司法鉴定之一的DNA鉴定再次发挥了重要作用。而事实上,被广泛推崇的DNA技术鉴定,其“近乎百分之百准确”的“神话”也被实践打破过,前几年发生在新疆库尔勒市的“一命两尸”案件,受害人雷某失踪后,警方在一水渠中发现一无名男尸,经DNA鉴定认定为雷某。而后杀害雷某的犯罪嫌疑人被抓,警方根据供述找到了一具尸体,经DNA鉴定也认定系雷某。

在“一命两尸”案件中,鉴定错误是因为DNA鉴定人员根据“99%”(统一认定的标准应该达到99.9%以上)的亲权概率”作出了错误的统一认定,显然,是人为失误而非科学之错。当然,有时候所谓的“科学”鉴定也并不可信,近年来发生的杜培武案、余祥林案、赵作海案等冤案,无一不是司法鉴定人根据自己专业知识所做的主观判断。

特别是杜培武案,先后经过警犬气味鉴

定、泥土化学成份鉴定、火药残留物鉴定、测谎鉴定四份鉴定,其中的“测谎鉴定”作为“中国测谎第一案”当时被多家媒体高调宣传。余祥林案、赵作海案也均为法医对死者身份做出了错误认定。